

2016年4月28日 星期四 责编:戴琳 编辑:刘静芬 版式:张彤

投稿·咨询邮箱:736108169@qq.com 新闻热线:028-87369123

企业家日报

ENTREPRENEURS DAILY

5

2013年6月,67家桂籍贤商达士齐聚一堂,共同见证了惠州市广西商会的诞生,掀开广西人在惠州创业发展的新篇章。两年多以来,惠州市广西商会作为广西籍企业与惠州政府沟通联系的桥梁,通过思想建会、实业立会、制度管会、文化兴会的四项措施,不断增进同乡交流,整合会员资源,引导会员企业向产业化、品牌化发展。如今,该商会已统一思想,健全制度,规范运行,现已发展成拥有141家会员单位的大家庭,并获得惠州市社会组织管理局组织的4A评级。

### 思想建会 服务会员的宗旨深入人心

据了解,目前在惠州市居住的广西籍人士接近10万人,经办的中小企业和个体商铺超过1100多家,已成为惠州市经济社会发展的一支有生力量。人在异乡倍思亲,加之单枪匹马难成气候,因此,为提升惠州市桂籍商人凝聚力,整合资源共谋发展的惠州市广西商会应运而生。

作为该商会的法定代表人及首任会长的罗强升,与执行会长吕小江、首席常务副会长莫文英等都清楚地意识到,只有帮助会员正确认识入会的目的和意义,才能奠定商会发展的思想基础,保障商会心往一处想,劲往一处使,实现长久、健康地可持续发展。

为此,罗强升与莫文英带头无私奉献,各自率先捐出20余万元用于筹建商会各项事宜,为引领会员爱会如家、甘愿奉献做出表率。与此同时,该商会通过微信、沙龙、会刊等平台,组织会员开展“我与商会”、“入会为什么”大家谈活动,确立了“商会强我才强”的建会思想,该商会的凝聚力进一步提升。

### 实业立会 办实业做实事共谋发展

惠州市纪委原常委、广西商会顾问张以新提到,从普遍看来,桂籍商人吃苦耐劳、敢闯敢拼,但往往实干不善斡旋,善生产不善贸易,善独立闯关不善统筹配合……这些特点和能力,决定了桂籍企业必须专注于办实业。为此,该商会搭建起果菜种植、房地产开发、制鞋业、电子制造四大行业发展论坛,定期学习交流,助推实业会员开阔视野,促进发展。

据介绍,目前在惠州城郊周边从事种植的桂商众多,惠州、深圳、东莞等城镇的蔬菜多数都由广西人种植供应;而在惠东黄埠、吉隆从事制鞋业的桂商也颇具规模,其中惠东伟康橡塑制品成功打入欧盟市场,年销售额实现两亿元;制造业则是桂商的另一擅长领域,其中博罗嘉晨机械近五年,每年都研发出多项具有发明专利的技术,生产的电感器件占有珠三角市场销量三分之一……这些企业以成功的转型升级和创新的生产技术,赢得了市场和社会的尊重。

一枝独秀不是春。加入惠州市广西商会后,会员单位所从事的行业如房地产、工程机械、施工、装饰、建材、鞋业、金融、法律、餐饮等多重领域便有了交汇点,彼此互帮互助,形成合力,创造的效益和发挥的作用显著提升。

### 制度管会 立章程高效管理规范运作

“商会成员中有不少少数民族,而且行业各异,大家的个性特点和思想观念也千差万别。我们意识到,明确的规章制度才是保障商会健康规范运行的法宝。”张以新介绍说,惠州市广西商会总结实践经验,以问题为导向,建立完善了一系列制度,编制《惠州市广西商会制度手册》,保障了商会各项工作逐步走上制度化、规范化的轨道,堵塞了管理漏洞,清除了隐患,提升了效率,实现了制度管理的新跨越。

该商会制定的制度办法内容细致,可行性高,其中涵盖商会人员职责、会员准则、会费交纳管理、理事会民主议事、会长办公会议、会议纪律、财务物品管理等十多项制度办法。

“对自由企业家而言,要接受并习惯这些看似条条框框的制度规定并不是件容易的事。”罗强升告诉记者,“一开始,不少会员表示难以适应,比如会议要签到、会前要准备等,我们只能晓之以情、动之以理,并用实践证明规章制度可以保障各议程高效运作,大家也就逐渐培养出自觉性,并有依据地开展工作。”

### 文化兴会 重交流营造争优创优氛围

为更好地增进同乡间的交流,搭建资源整合的桥梁,惠州市广西商会高度重视文化建设。“从根本上来说,商会是依靠共同的价值观和共同的目标理想来维系,而文化则是载体,如空气一般,无形但重要。”张以新告诉记者,该商会先后创建了网站、微信群,并创办会刊《惠州桂商》,为会员提供信息分享平台和交流基地。

据悉,该商会还不定期组织文化沙龙、文体活动,并举办有关金融、法律等知识的培训,提高会员的经营管理水平,促进会员企业加快转型升级。与此同时,该商会定期走访各县区的会员企业,倾听会员心声,及时为他们排忧解难。

此外,该商会大力开展争先创优活动,每年年会都表彰宣扬一批先进会员,营造会员争先创优的良好氛围。如常务副会长企业伟康橡塑制品用三年由鞋材向环保建材转型升级,产品主要销往欧盟,成为惠东黄埠产值和纳税的大户;惠州市林婆酒业生产的东江纯品牌赴意大利米兰世博会参展,荣获民族文化金奖……

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。”罗强升表示,接下来,惠州市广西商会将锐意进取,开拓创新,为实现“加快转型升级、建设幸福惠州”作出更大的努力!(周婷婷 蒙春柳 吴文祥)

## 全国工商联调研组到温州调研

# 虞文品受邀座谈民企接班获肯定

本报记者 何沙洲 通讯员 卢娜

接班是责任,创业是梦想。4月14日,以中央统战部副部长、全国工商联党组书记、常务副主席全哲洙为首的全国工商联调研组召集温州数位民营企业“创二代”在温州举行接班企业家座谈会。兴乐集团董事长兼总裁虞文品等8位温州知名接班企业家参加了此次座谈会。

会上,企业家们先后就如何传承家族企业、规划开拓事业及创新现有格局等事宜发表自己的经验之谈,并就当前政府对企业总体指导工作提出自己的意见和看法。兴乐集团董事长兼总裁虞文品谈起如何接班企业历程,颇有感慨,并就接班后主要心得作了简述,包括产业选择、管理模式及创业接班压力等。虞文品发言指出,产业选择是老一辈企业家与创二代最大的分歧,“创二代”们更愿意开拓新兴产业,因为传承传统产业肩负多方面使命,很有压力。同时,他提出“三首先、三必须”,要将传承企业发展壮大,首先思想准



●虞文品发言

备要做好、公司制度要落实好及管理梯队要搭建好,必须热爱企业的事业、具有二次创业精神及足够的应付转变能力等。发言得到了调研组领导的肯定。

在认真听取大家发言后,全哲洙作了重要讲话,他指出,父辈企业家们创造了现有的基业,接班人们首先一定要注意自己的形象,成为成熟的企业家,要多了解中国的国情,以掌握先机;其次,要学会吃苦、吃亏,称吃苦、吃亏才能珍惜,在事业发展、个人成长过程中,最大障碍是自己,只有不断发展完善,才能超越自己;再次,要平衡企业文化中血缘文化和公司文化的关系,而不是对立,因为“以人为本”也很重要;最后,二次创业最重要的是创新,应不断地创新、学习及包容,以获得更广阔的发展空间。全哲洙最后表达了对接班企业家们成长发展的殷切期望。

此次,全国工商联调研组成员还包括中央统战部、全国工商联、浙江省委统战部、省工商联等相关领导。会议由温州市委常委、统战部部长施艾珠主持。



●图为王健鸣(左五)先生和王竹丰(左二)先生共同授牌。

## 王氏商会大渡口委员会挂牌成立

2016年4月9日下午,重庆市王氏商会第7个授权挂牌的分支机构——大渡口委员会(简称大渡口王氏商会)在青龙茶庄隆重成立。重庆市王氏商会创建会长王健鸣(剑鸣)先生致辞,并和重庆市王氏商会主持工作的常务副会长王竹丰(毕麦)先生共同授牌。重庆市王氏商会常务副会长王江林先生,副监事长王南京先生,秘书长兼艺术团团长王林女士等30余人参会。王氏商会大渡口委员会

会长王永刚先生发表讲话,并主持本次会议。随后,大家纷纷发言,并表示将团结互助,资源共享,共同为王氏商会大渡口委员会的发展贡献自己的力量。当得知今年5月4日将在沙坪坝北街重庆大学科苑大酒店隆重举行王氏商会成立五周年等系列活动时,更是激动万分,王南京先生、王林女士等当场表示将特意安排时间前来参会和赞助。

(雪兰)

## 公益慈善捐赠活动助力脱贫攻坚

■ 罗小刚

海宁新飞电器有限公司不久前莅临四川兴文县开展公益慈善助脱贫活动,捐赠仪式在兴文县政务中心四楼会议室举行。

海宁新飞电器有限公司积极主动投入脱贫攻坚,以“敬老爱老、安全饮水”为出发点,向兴文县15个乡镇11所敬老院捐赠了100台价值42.8万元的新飞净水机,为进一步提高兴文全县敬老院入住五保老人的生活质量做出了积极的慈善之举,受到社会的一致好评。

兴文县副县长肖萍出席捐赠仪式,在讲话

中希望全县社会各界都能像海宁新飞电器有限公司这样,积极为慈善公益事业增砖添瓦、奉献爱心,为推动苗乡兴文的脱贫攻坚,构建和谐美好新兴文做出新的贡献。



●捐赠仪式

## 江苏去年在甘肃投资超过315亿元 “江苏省甘肃商会”成立

丝绸之路三千里,华夏文明八千年。日前,中华文明甘肃省招商引资推介会暨“江苏省甘肃商会”庆典大会在南京举行。

甘肃经济合作局为近200名江苏企业家带来招商引资的信息,包括兰州新区综合保税区、武威保税物流中心建设项目,及酒泉千万级风电基地、循环经济示范区建设等。国家发布的推进“一带一路”建设《愿景与行动》,把甘肃定位为面向中亚—西亚国家的通道,商贸物流枢纽,重要产业和人文交流基地。

塞上明珠张掖市和兰州新区分别介绍了自己的投资环境和优势产业。甘肃省嘉峪关、金昌、兰州、天水、甘南等地的负责人还作针对性推介。

记者了解到,苏甘两省近年商业交往密

切,2015年10月在兰州举行“江苏—甘肃两省产业合作对接会暨框架协议签署仪式”,以两省的商会、企业为纽带,积极吸纳江苏省商界投资资金及项目。自2013年起江苏连续三年在甘肃的投资额位全国前列,仅2015年在甘肃投资额就达到315.13亿元。

据甘肃省经济合作局负责人介绍,甘肃将着力打造交通基础设施投资平台:从2015年起用6年时间,投资8000亿元建成公路、铁路7万公里以上,实现全省对内对外公路畅通、铁路连通、航空广通3大突破,从根本上解决交通发展不足的问题。鼓励社会资本以独资、合资、PPP等融资方式建设运营符合开放条件的公路交通基础设施、省内铁路项目和民航基础设施。

(董婉愉)



●王江林先生(前排右三)、王南京先生(前排左六)、王林女士(前排左二)、王永刚先生(前排左七)等合影。

## 红军渡边红三代守望者刘健:用红色精神捍卫绿色猪肉使命

本报记者 喻永国

四川合江九支镇,地处川黔结合部,与九支镇隔河相望的是贵州的赤水市,赤水市因赤水河得名,著名的红军四渡赤水战役指的就是这里。这是红军长征的历史转折点,四川的九支、贵州的赤水便成了革命老区。

### 红军渡边:红三代的腊肉铺

如今的革命老区,不仅因为先烈们留下的尊贵遗迹而受到人们敬仰,更是因为风景优美而让人们从四面八方接踵而至,这里已经成为倍受青睐的旅游胜地。刘健,这个90后出生的小伙子,便出生在这个革命老区的九支镇,不仅如此,他的爷爷还是红军长征战士,也就是人们所说的革命后代——红三代。

刘健因为出生革命后代,受爸爸妈妈的影响,他时刻提醒自己身上流淌着革命者的血液,要堂堂正正做人、踏踏实实做事,即使成不了大器,也不要丢革命后代的优秀传统本色。出生在有着浓郁码头文化九支镇的刘健从小为人诚实,长大后做人憨厚。

如今,他在九支镇的转盘附近开设了一家专门出售山猪腊肉的门市。据他介绍,他腌制的腊肉所选用的猪肉是专门在九支、五通乡下的山上农户饲养,他还给农户专门签订协议,不容许用催肥饲料喂养,签订协议的农户生猪将专门用红



●刘健正在检查腌制中的腊肉。



●刘健的妻子正在为客人挑选腊肉。

农家的传统手艺更是样样精通,腌制腊肉更是成了她的独门绝技,她腌制的腊肉不仅色、香味俱全,入口更是让人回味无穷。据刘健介绍,他妈妈的手艺好,先是附近的邻居都来向她学手艺,后来干脆在街上租用一间铺面销售特制的腊肉,成了远近闻名的李二娘腊肉铺,腌制的腊肉深受大家喜爱。

刘健向记者介绍,他的腊肉之所以好吃也好卖,并没有太多的诀窍,就是猪肉原料要好,他坚决不用来历不明的猪肉,也不用饲料催肥的猪肉。因为,催肥的猪肉从肉质上得不到保证。他还向记者传授了辨认山猪肉的方法,他说最简单的辨认方法主要是看膘的厚度,膘厚的基本上是农家猪,也就是人们常说的绿色食品。

### 传承祖传手艺:坚持做绿色食品

说到“李二娘腊肉铺”,李二娘何许人也?与刘健又是啥关系?原来,李二娘是刘健的母亲,而刘健腌制腊肉的手艺正是他的妈妈传授给他的。如今,他和他的妻子传承了妈妈的手艺,专门开起了腊肉门市。

刘健的妈妈李桂莲是九支五通人,年轻时经人介绍嫁到九支,李桂莲从小心灵手巧,农村妇女那种勤劳、质朴、善良的本性让她嫁到九支镇就为当地人所知,做得一手好饭菜,

得应该为家乡的发展做点啥,眼看着这些年家乡旅游经济不断发展,他便在旅游方面动了心思。当听到人们对猪肉事件议论纷纷,说现在的猪肉大多用饲料催肥,现在的猪肉已经没有多年前的香味等的议论。他说,这是典型的商业社会竞争带来的恶果,这是不老老实实做人,踏踏实实做事的体现。像小时候的猪肉味道不就是不虚假,不做假吗?这个做好了,不仅是对旅游区的贡献,也是对红色革命后代的一个证言。于是他下定决心,决定从做山里人的工作做起,要他们坚持用粮食喂养生猪,不用催肥饲料,确保猪肉品质。不仅如此,他还把年轻的妻子也留在身边,共同学习和发扬妈妈的手艺,一起做这个腊肉铺生意。

作为年轻一代的他,也融入了一些现代的商业元素,他也有自己的生意经。他说,做生意首先要讲诚信,不掺假、不做假,做腊肉也是如此,如果腊肉原料不是山猪肉做的,没有特有的山腊肉香味,时间长了,消费者就不会信赖他了,所以,他立下誓言,只要消费者觉得腊肉不香,都可以来找他换。

对于以后的计划,他说他要把这个事业做大做强,不仅要扩大现在的规模,而且要做出品牌。首先他要建造一个大的冻库,其次将传统的流程和现代化的生产模式相结合,让消费者一年四季都吃到一样口味的腊肉。一来为家乡旅游事业做点贡献,二来他要用红色革命的精神捍卫绿色使命。

(董婉愉)

●刘健

### 文化兴会

### 重交流营造争优创优氛围

为更好地增进同乡间的交流,搭建资源整合的桥梁,惠州市广西商会高度重视文化建设。“从根本上来说,商会是依靠共同的价值观和共同的目标理想来维系,而文化则是载体,如空气一般,无形但重要。”张以新告诉记者,该商会先后创建了网站、微信群,并创办会刊《惠州桂商》,为会员提供信息分享平台和交流基地。

据悉,该商会还不定期组织文化沙龙、文体活动,并举办有关金融、法律等知识的培训,提高会员的经营管理水平,促进会员企业加快转型升级。与此同时,该商会定期走访各县区的会员企业,倾听会员心声,及时为他们排忧解难。

此外,该商会大力开展争先创优活动,每年年会都表彰宣扬一批先进会员,营造会员争先创优的良好氛围。如常务副会长企业伟康橡塑制品用三年由鞋材向环保建材转型升级,产品主要销往欧盟,成为惠东黄埠产值和纳税的大户;惠州市林婆酒业生产的东江纯品牌赴意大利米兰世博会参展,荣获民族文化金奖……

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。”罗强升表示,接下来,惠州市广西商会将锐意进取,开拓创新,为实现“加快转型升级、建设幸福惠州”作出更大的努力!(周婷婷 蒙春柳 吴文祥)